

VR眼镜体验安全出行

保定市打造沉浸式交通安全新体验

“课本里的交通标识都不会动，今天看了3D动图，我才知道标识有什么作用。”保定市前进小学四年级学生邱品衡惊喜地说。

9月2日，保定市公安交警开展“开学季·交通安全智能学习教育体验活动”，邀请学生、家长、校车驾驶人进行体验式教学，让参与者在不同驾乘模拟交通环境中体验学习交通安全知识。

沉浸式安全教育新体验

车管所院内交通安全智能学习教育体验厅包括5个区域：智能虚拟警员解说区、交通法规3D动漫学习区、VR实景安全出行体验区、沉浸式交通指挥疏导模拟体验区和自助选号体验区。

该体验厅通过运用全息投影和智能虚拟仿真技术、虚拟仿真VR终端实时渲染技术、智能人体动作识别技术等一系列前沿技术手段，解决了以往宣传教育工作形式老化、方法单一，不能精准触达受教育者

的实际问题，实现了用前沿技术带动传统宣传教育模式的革新。

VR眼镜体验安全出行

戴上VR眼镜，骑上仿真摩托体验实景安全出行、感受交通拥堵情况下的交通指挥模拟体验、体验大货车盲区事故……特邀群体在各个模拟体验区切身感受遵守交通法规、安全文明出行的重要性。

除了这些特邀人员，群众在办理驾管业务的空隙，也可以通过学习教育体验，实景感受各种交通事件的场景和过程，接受一次安全教育学习。在完成全部体验项目考核优秀后，扫描二维码填写个人信息，关注保定市交警微信公众号，还将得到定制礼品。

陪着孩子参加活动，学生家长殷文娟耳目一新，“作为家长应当作出榜样，带头遵守交通法规。”新起点校车驾驶员李亚平通过VR眼镜和震动传感器装置，感受了

一场模拟疲劳驾驶诱发的事故，“校车司机手握学生出行安全方向盘，这次体验让我的职业使命感更加强烈。”

织就出行“安全网”

本次开学季学习教育体验活动，交警部门以“小手拉大手”作为活动出发点，还纳入其他道路交通参与者，目的就是让更多交通参与者明白安全出行的重要性。公安交警还将定期组织中小學生、驾校学员、大型客货车司机等交通参与者进行专场学习体验。

“所有交通参与者牢牢地连在一起，才能为学生安全出行撑起‘安全伞’，才能为广大家民织就平安出行‘社会网’，让文明交通助力文明城市创建，成为打造现代化品质生活之城的一张亮丽的城市名片。这是我们建设交通安全智能学习教育体验厅的目的所在。”交警支队宣教处处长高峰介绍说。

(保定晚报)

智能监控 抓拍“黑烟车”

从9月1日起，承德市在主要交通卡口设置黑烟车智能监控抓拍系统，对驾驶排放检验不合格的机动车上道路行驶的违法行为予以抓拍处罚。

据悉，此次设置的智能监控抓拍系统具体位置在双滦区秀水大街与双塔山北街交叉口东南150米，兴隆镇黄酒馆村八十亩地附近G234国道路段，兴隆镇福祥居花园小区附近G234国道路段，滦平巴克什营镇水泉沟附近G101国道路段，围场大山头乡双月村附近G111国道路段等。

据承德市生态环境局工作人员介绍，黑烟车是指排放黑烟等可视污染物或者烟度值超过林格曼1级的机动车，其排放的颗粒物和氮氧化物，已成为移动源排放污染的重要来源之一。车辆排放黑烟现象主要集中在柴油货车、重型运输车辆、超载车辆及超过使用年限车辆等。智能监控抓拍系统能够自动发现监控画面中冒黑烟的车辆，对冒黑烟视为“异常情况”，从而强化对冒黑烟车辆的监控及治理。

上述位置的黑烟车抓拍系统已于9月1日启用。承德市交警支队将依法对违法行为予以抓拍处罚。(承德晚报)

承德招募 临时公益岗位

9月2日，记者从承德市人社局获悉，承德市招募442个临时公益岗位，帮扶离校未就业的毕业生就业。

按照要求，临时公益岗位的招聘对象为2021届离校未就业高校毕业生(全日制大专以上)，全市共设置442个临时公益性岗位，主要用于开发设置城乡社区等基层公共就业服务、公共管理和社会服务、卫生防疫等，服务期限最长不超过2年。

据了解，工作期间给予岗位补贴和社会保险补贴。岗位补贴标准为当地最低工资标准，社会保险补贴包括用人单位缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、工伤保险费。

记者在这份临时公益岗位名单中看到，单位涵盖了市人社局一体化大厅、市就业局人力资源市场大厅、各县区人民政府、乡政府、双桥区一些街道办事处等，岗位包括劳动保障协理员、窗口服务、基层公共就业服务、基层公共服务辅助岗等。

目前，这些临时公益岗已经在网站进行公示，有需要的离校未就业毕业生可以到市人社局网站的就业版块里了解详情岗位信息。(承德晚报)

醉酒男子 躺在马路中央

泊头一名醉酒男子躺在车来车往的马路中间，非常危险。泊头两位环卫工人看到后，一直守护在男子身边。

8月28日15时许，泊头环卫工人张洪清、崔振明在105国道堤口王路段打扫卫生时，看到一名男子晃悠悠地推着电动自行车过马路。男子走到路中央，突然摔倒在地，过往司机纷纷刹车避让。

张洪清和崔振明马上跑过去，扶起那名男子后发现，男子嘴角被磕破且含糊不清。路上来往货车较多，为避免男子受到二次伤害，张洪清穿着反光衣站在距离男子10多米远的地方，朝司机喊话挥手，提醒过往司机绕行。

趁车少的时候，两人合力将醉酒男子扶到路边的安全地带。经联系，20多分钟后，醉酒男子的朋友赶到现场将其接走，张洪清和崔振明这才返回到工作岗位。两天后，醉酒男子的家属专程来到泊头市环卫处致谢。(沧州晚报)



传统体育进校园

沧州市新华区车站小学开学第一天，同学们玩起跳房子、跳绳梯、踢毽子、滚铁环等传统游戏。中国铅球名将巩立姣、中国男子田径运动员史冬鹏通过直播连线的方式，为同学们送上开学祝福，希望孩子们在新的起点迎风起航，珍惜眼前，勇往直前。图为同学们在跳绳梯。

沧州晚报记者 马晓彤 摄

17岁小伙要跳楼 自称“想死得轰动”

民警消防联手将轻生者从楼顶救下

9月1日，一名小伙因生活不顺心意图跳楼轻生，但又希望“闹出点动静”，辖区派出所民警急忙赶赴现场，瞅准机会成功将该男子解救。

原来，由于父母常年在天津工作，17岁的小范自幼便寄养在大伯家中，再加上与一位谱星同名，上学时常被嘲笑，让小范感觉非常压抑。初中毕业小范便步入社会，经历诸多不顺，又因为屡受家人指责，小范感觉生活没有意义，便萌发了轻生的念头。然而，小范觉得悄无声息地死去有点“憋屈”，希望能制造轰动事件，便发布朋友圈将自杀的想法透露出去。

小范的表兄看到后赶紧报警求助。南

关派出所通过小范家人发布的位置信息，确定其身处保定市府河丽苑小区，但具体哪栋楼无法确定。

情况紧急，民警康长勇、李际禄，辅警柏鹏飞、刘斌迅速赶往现场，最终在14号楼的楼顶发现了小范的身影。消防工作人员也赶到现场，但发现救援存在很大难度。小范处于一个无护栏的夹层位置，如果贸然上前救援，很容易导致意外发生。

为了稳定小范的情绪，民警李际禄以老大哥的身份与之聊天。凭借丰富的从警经验，李际禄敏锐地发现，小范实质上是因为缺少存在感，所以意图通过这件事制造

一个轰动事件，于是便更加耐心地与小范进行沟通，降低其防备心。一个小时后，小范突然变得异常激动，大声质问救护车来了没有，反复表示120不来声势不够，要是这样死太委屈了。随后，小范掏出电话联系120，并扭头朝楼下去探寻急救车的踪影。

趁着小范分神，李际禄与隐藏在墙边的其他人员迅速将小范从墙上拽下来紧紧控制住，随后带回南关派出所。当晚，小范的父亲及姐姐从天津赶来，民警对小范及父亲做了劝解工作后，将小范交由其父亲带回。

(保定晚报)